





# Кто живёт в океане?



Китёнок Эмбре был весёлым и очень любопытным. Раньше он целыми днями играл со своей сестрой Шилой. Но теперь она стала взрослой. И малыш загрустил.

«Вот бы раздобыть себе братика», — думал сорванец.

Эмбре слышал, что сначала дети бывают очень маленькими. Их приносят издалека морские черепахи. Они прячут младенцев под своими огромными панцирями. И китёнок отправился на другую сторону лагуны\*.

---

\* Лагуна — это часть моря, отделённая от него песчаной косой или зарослями кораллов.

— Глупости, — рассмеялась черепашка Черри. — Панцирь — это скелет. Его нельзя снять или поднять. И под ним никого нет, кроме меня. На самом деле детей находят в морской капусте.

И непоседы поспешили в заросли ламинарий, что в избытке росли на краю кораллового рифа.

— Вот это да! — воскликнули они, когда увидели целую ватагу морских коньков.

— А где другие дети? — спросили друзья.

— Какие другие? — удивился конёк по имени Хиппо. Он был смелее и ярче прочих.

— Те, которых находят в капусте.

Хиппо засмеялся так, что его глаза завертелись в разные стороны.

— Детей берут где-то в другом месте, — сообщил он.

— А откуда взялся ты? — не поверили сорванцы.

— Не знаю, — задумался морской конёк.

И вдруг в бурых зарослях кто-то зашевелился. Из них выплыло необычное существо в длинной юбке и с чепчиком на голове.

— Кто вы?! — воскликнули малыши.

— Я — морская Капустная фея, — приветливо проговорила тётушка. — А это мой дом.

Волшебница раздвинула водоросли. Гости ахнули от восхищения. Перед ними был настоящий дворец, построенный из перламутровых ракушек. А его хозяйка продолжала:

— Ох уж эти влюблённые! Каждый день они достают со дна морского жемчужины и дарят своим любезным. А створки выбрасывают. Но ведь во всём океане не сыщешь ракушек с одинаковыми узорами. У каждой — своя история. По вечерам стены дома нашёптывают мне все тайны океана.

— Тогда, может быть, вы знаете, где мы появились на свет? — спросила черепашка.

— И как я родился? — подпрыгнул морской конёк.



— И где взять братика? — добавил китёнок.

— Конечно, знаю, — улыбнулась тётушка.

— Расскажите про меня! — загорланили малыши в один голос.

— Тсс! — присвистнула Капустная фея и затараторила считалку:

Жили-были три сардины —  
Буль, Плюх, Шмяк.

Три креветки к ним приплыли —  
Прыг, Бум, Бряк.

Заглянули два кита,  
Пять улиток и звезды.  
Шесть ежей зашли на чай.  
Сколько рыбок?  
Отвечай!

Малыши задумались и переглянулись.

— Двадцать! — быстро посчитала Черри.

— Восемнадцать? — переспросил Эмбре.



— Три! Три рыбки! — наконец догадался морской конёк. Он оказался самым внимательным из всех.

— Молодец, Хиппо! — похвалила его Капустная фея. — Значит, сначала я расскажу твою историю.

Животных в океане значительно больше, чем на суше! Кого только не встретишь в его таинственных глубинах. Китов и дельфинов, морских коньков и ежей, медуз и разных рыб... Как же они появились на свет? Может быть, их принесла большая черепаха? Или их нашли в зарослях ламинарии, которую ещё называют морской капустой? Нет. Они родились.



